
令和６年10月定例教育委員会会議録 

  

令和６年９月定例教育委員会は、10月４日（金）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 西村 和子       二番席委員 冨田 良平       三番席委員 種村 小百合 

四番席委員 淺井 宣亮       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（２）、学校教育課学校総務係長、 

学校教育課学校総務係主任、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 56号 第８回みんなでプラネタリウムの後援申請について 

 57号 平和への約束「未来をつむぐ～今をありがとう～」の後援申請について 

 58号 第15回至学館大学創作ダンス部舞踊公演の後援申請について 

 59号 第11回愛知県小学生バドミントン大会団体戦の後援申請について 

 60号 美容万博の後援申請について 

 61号 2024みんなであつまれ！スポーツ・アトラクションズの後援申請について 

 62号 第２回知多半島オモロー授業発表会in大府の後援申請について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時32分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 本日の出席人数は５名で定足数に達しておりますので、ただいまから令和６年10月の定

例教育委員会を始めさせていただきます。 

前回の会議録の承認につきましては、西村新教育長職務代理、冨田委員、近藤委員、淺井

委員には先ほど教育長室で御承認頂きました。それから御退任されました竹中前委員につき

ましては、９月27日の時点で御承認を頂いておりますので、御了承ください。 

続いて教育長報告です。前回の定例教育委員会が９月12日でしたので、それ以降から10

月４日までの活動につきまして報告をさせていただきます。 

まず初めに、９月に入りましてこども達が学校では元気な声で、明るく楽しい日々を過ご

しています。これから秋に向けて色んなイベントや会議等も沢山催されます。本日は４点に

まとめて御報告をさせていただこうと思います。 

まず１点目は学校訪問関係です。 

一つ目として９月18日に大府南中学校、そして27日に東山小学校の学校訪問を行いまし

た。２校とも竹中前教育委員に御参加頂き、教育に向けて12年間の熱い思いを語っていた

だきました。 

二つ目はですね、これは学校訪問ではありませんが、夏休み中に行われた工事の場所の確

認等を学校の皆さんと一緒に行いました。大府小、北山小、共長小、石ヶ瀬小、西中そして

北中等を確認しました。他にもまだ工事している場所はありますが、主にエレベーターの設

置や外壁工事、それから校内から校舎外へと繋がるようなところの段差の解消ですね、そん

なところを、ユニバーサルデザインに従って工事を進めている状況の確認をしてまいりまし

た。 

次に２点目です。中学生の派遣事業に関わる内容でございます。 

一つ目は、９月14日、中学生平和大使派遣報告会が地下多目的ホールで行われました。

沖縄と長崎に派遣した16名が、平和大使として差別や偏見なく平等で対等であること、相

手を尊重すること、様々なことを学び、平和のタスキを繋いで行きたいという話を発表して

いました。そして、10月６日には平和祈念戦没者追悼式に参加する予定です。 

二つ目ですが、10 月２日に中学生海外派遣帰国報告会を商工会議所で行いました。ホス

トファミリーの温かいおもてなしで心と心の交流を体感できたという素敵な話、海外の文化

を体験する良さと同時に自国文化の良さ、そして家族やみんなに支えられたこと、そんなこ

とへの感謝を発表してくれました。 

３点目です。参加した主な会議等について御報告をさせていただきます。 

９月13日、大府市学校保健会総会と研修会を行いました。教育委員の皆様にも御参加頂

きまして本当にありがとうございました。この会ではアレルギーについて学校で役立つ研修

ということでお話をして頂きました。 

同じく13日、校務主任会議を行いました。この日は、学校の危機管理をテーマにして、

皆で研修を行いました。特に地震や暴風を踏まえて、そして避難場所・経路等の対応につい

て話合いをしました。 

９月24日、尾張都市部教育長並びに、市町村教育長合同臨時会議が一宮市で開かれまし

た。ここでは県教委の方から、愛知県公立学校の教員の働き方改革ロードマップというもの

が示されました。愛知県教育委員会のホームページを見ていただくと、ロードマップが示さ

れておりますので、教員の働き方改革が今後どのように進んでいくのか、一度御覧になって

いただけると良いかなと思います。各市町村の実情に合わせて、色んな議論がなされたとこ

ろです。 

９月25日から10月４日までの４日間で市内小中学校13校の予算ヒアリングを行いまし

た。教育委員の皆様にも御出席頂きましてありがとうございます。来年度に向けての学校運

営について、お力添えを頂ければと思います。 

10 月２日、知多地方教育事務協議会が開催され、西村委員に新教育長職務代理として御

参加頂きました。また、教育委員の皆様には教育事務協議会の研修会に御参加頂きました。

野尻先生からの素敵なお話も聞いていただけたと思います。 

４点目です。イベントや講演会等について御報告します。 



発 言 者 要 旨 

９月14日、北山のふれあいまつりに参加しました。地域の方や議員の方みんなで盛り上

げていました。 

９月15日、FC刈谷の大府市ホームタウンDAYというのがあり、市長の代理でキックイン

セレモニーに参加しました。 

９月22日、大府市福祉・健康フェアが行われました。石ヶ瀬会館で毎年行われているも

ので、この開会式に出席し、色んなコーナーと福祉に関わるものを勉強しました。 

９月28日、東山公民館ふれあいまつり、神田児童老人福祉センターまつり、大府公民館、

そして東山公民館等のまつりを回らせていただきました。地域の大人がこども達のために地

域を盛り上げようと頑張っていて、そして中学生もボランティアでかなり参加していまし

た。まちで楽しくこどもたちや大人が過ごすことは、とてもいいと感じました。 

９月29日、若者会議政策提言発表会が行われました。石ヶ瀬会館で行われ、20代前半位

の若者達が集まって、大府をどう盛り上げるか色んな企画・アイデアを提案し、実際にその

施策を実施しているものもありました。様々な意見が出て、給食を公開してみんなで食べま

しょうというアイデア等、今後また実現するものもあるかもしれません。 

10 月２日、教育委員の辞令交付が行われまして、淺井委員そして種村委員に新しい教育

委員として辞令が交付されました。 

報告は以上となります。 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第56号「第８回みんなでプラネタリウムの後援申請について」、事務局説明をお願い

します。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第56号「第８回みんなでプラネタリウムの後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 私は２回程見させていただきました。ドームの中で映し出されるものをプラネタリウムで

見るのですが、中に入ると命の大切さとか、色々考えさせられる本当に良いものだなと思い

ました。沢山のこども達にもそういうことを見に行って体感してもらいたいなと思いますの

で、後援は問題ないと思いました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 数日前のことなのですが、孫が遠足で名古屋市科学館へ行くということで、前に小さいプ

ラネタリウムを見たけど、今度は大きなものが見えるねって言ったら、市役所で見た方のが

いいと言っていました。おそらくナレーション等がすごく心に染みたのだろうなと思って、

私もその時見て素晴らしいなと思ったのですが、改めてこどもにも響いているのだなという

ことを感じました。趣旨、内容共に全く問題ありませんし、是非広げて行ってもらいたいな

と思い、後援したいと思います。 

教育長 他にいかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 全く問題ないと思います。１点質問ですが、11月29日の会場は石ヶ瀬小学校なのでしょ

うか、それとも共和病院なのでしょうか。資料には共和病院とも書いてあるのですが、それ
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についてお願いします。 

教育長 病院の方でも是非行いたいということで、両方開催するというふうに聞いています。石ヶ

瀬小学校は今回特別支援学級の皆も集めて、是非学校でもやりたいということでした。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第56号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第56号は承認いたします。 

続いて、議案第57号「平和への約束「未来をつむぐ～今をありがとう～」の後援申請に

ついて」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第57号「平和への約束「未来をつむぐ～今をありがとう～」の後援申請について」

説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 文化庁も認めていますし後援自体は問題ないかと思いますが、なぜ申請がこんなに遅かっ

たのでしょうか。というのも、11月16・17日開催ですから、このパンフレットはカラー版

のものが印刷し終わっていますが、ここに後援が愛知県、名古屋市、名古屋市教育委員会と

いうふうにきちっと書かれていて、大府市と大府市教育委員会への後援申請が印刷の出来な

い時期に大府市の方に回ってきたというのは、これはすいません、とても穿った見方なので

すが、チケットが売れなかったからもうちょっと後援が欲しいとか、そういうことなのでし

ょうか。それとも何か都合があってこんなに遅れたのでしょうか。できればね、せっかく素

晴らしい公演ですから、もっと早く申請をしてくだされば良かったかなと少し思いました。

以上です。 

学校教育課 

学校総務係主任 

申請を受けたのは９月４日ですが、事前の相談もなくこのタイミングで申請に見えたの

で、特段何か事務局とやりとりをして遅れたというわけではないのですが、おそらく申請者

がタイミングを逃したのか何かなのかなと思いますので、また次回以降、大府市でもこのよ

うな事業がある場合は、なるべく早くチラシに載るような形のタイミングで後援申請頂くよ

うに申請者の方にはお伝えしておきます。 

教育長 チラシに載るかどうかというのは分からないですよね。 

学校教育課 

学校総務係主任 

チラシにつきましては恐らくもうこのタイミングなので、載らないというふうには聞いて

おりますが、何かその電子的なもので追記ができるものがあるようでしたら、そこは追記し

ていくものだというふうに考えております。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 ホームページを見せていただいたのですが、100名限定で18歳以下の方80歳以上の方を

無料ということで、確か小学生とかの保護者が必要な人に国は保護者の方も少しお金を下げ



発 言 者 要 旨 

てっていうようなことが記載されていたと思うので、とてもいいことだと思いますし、電子

版があるので後援すればそちらに載せていただけるのかなと思いました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第57号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第57号は承認いたします。 

続いて、議案第 58 号「第 15 回至学館大学創作ダンス部舞踊公演の後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第58号「第15回至学館大学創作ダンス部舞踊公演の後援申請について」、説明いた

します。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 大府市地元の大学である至学館大学の創作ダンスの定期公演だと認識しています。至学館

大学と大府市は様々な面で連携協力していると承知しています。内容、趣旨ともに全く問題

ないので、後援したいと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第58号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第58号は承認いたします。 

続いて、議案第59号「第11回愛知県小学生バドミントン大会団体戦の後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第59号「第11回愛知県小学生バドミントン大会団体戦の後援申請について」説明い

たします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 今年の夏の中体連の結果を見ましても、大府のこども達はとても頑張っていてとても良い

成績を残していたので、応援の意味も込めて毎年後援していますし、後援してあげたいと思

います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 毎年行われている試合ですし、日頃の練習成果を発揮していただきたいなと思いました。 

ただ１点ですね、この役員名簿ですけれども、これいつも役員名簿がありますけれども、こ
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の役員のところの私の知っている役員の方がもう既にお亡くなりになっている方がいます

ので、常にこういう申請の時には最新の名簿を付けていただくのがいいのかなと思いまし

た。以上です。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、種村委員お願いします。 

種村委員 私もこの大会を応援したいなと思います。愛知県の豊川とか西尾とか、色々な地域のレベ

ルのある小学生が集まって競技することは、今後の大府市のこども達にもやってみたいなと

いう気持ちが備わってくると思うので、ぜひ応援してあげたいと思います。 

教育長 先程の名簿の件はまた事務局からお知らせ頂く形でいいですか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

そうですね、すみません５年度・６年度という名簿になっていたので最新のものかと思っ

ていたのですが、そこは申請者の方にしっかり確認を取って今後ないようにいたします。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第59号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第59号は承認いたします。 

続いて、議案第60号「美容万博の後援申請について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第60号「美容万博の後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 幼児から教育委員会が後援する必要があるのかというのが１点目で、２点目が春日井市で

行われる行事に大府市がわざわざ後援する必要があるのかというところ。あと微妙に私が気

になったのが、資料の美容万博のパンフレットに、もう既に大府市教育委員会と書かれてい

る。ちょっとこれ失礼じゃないかなと思うのが３点目ということで、今回は後援しなくても

いいのではないかなと私は感じます。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 私も今回の後援を見送っていいのではないかなと思いました。というのも、今後大府市で

も企画、開催を検討されているということと、やはり場所が遠いこと、これ多分人数制限も

あると思うので、こども達にとってはすごく興味のあることだと思いますし、今の時代だと

男の子もこういうのに興味があるとは思うのですが、場所が遠いということで、やはりどう

してもということで希望があれば告知のみでいいのではないかなと思いました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 
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冨田委員 １点確認しておきたいことがあります。先程説明がありましたように、私もグーグルで検

索してみたら、大府市にも一つ店舗があって、春日井市の方も見てみたらこの店舗がグーグ

ルで見つけられましたが、駐車場も建物もそんなに広いわけじゃなく、300人がどうやって

入ってどういうふうにするのかなっていうのがちょっと不思議に思いました。それが前提と

して１点です。なので、私は事前に三角をつけました。ホームページを見てみましたが、美

容師になりたいっていう子は学校にも結構いまして、実際にカットとかカラーとかパーマと

かそういった体験をするのは非常に難しいものですから、ここでそういうことを体験すると

いうことは、大事なキャリア教育の中の実際の体験ということを考えると、とてもいいなと

思いました。先程の三角っていうのは悩んでいるのですけれども、じゃあ来年例えば大府市

で開催された時に、後援申請が来たら後援をするのかどうかということをきっと悩むのかな

と思うのですが、今説明がありましたように名古屋市、瀬戸市、尾張旭市、春日井市の教育

委員会が後援していますので、大府市としても後援していいのかなという、やや三角に近い

丸っていうそんな感じで今は考えています。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

駐車場の件につきましてはチラシのところにありまして、ちょっと見にくくて大変申し訳

ないのですが、当日は駐車場を御利用頂くことができませんという表記がありましたので、

申請者の方に300名お呼びするのに駐車場がないというので、公共交通機関でお越し頂くこ

とを想定していると考えられます。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 大府市の後援があっても、結局大府市からは10～20 名の参加希望みたいな感じになって

いますので、現在確かに大府にも１つ店舗があるのでしょうけれども、今回は主催というか

開催会場は春日井市ですし、今回は見送ってもいいのかなと思いました。 

教育長 皆さん大体決まっておみえですか。 

ではちょっと御意見がなさそうであれば、ここで決めさせていただこうと思いますが、よ

ろしいでしょうか。 

それでは後援申請につきまして、今回は見送ると、例えば会場が大府へ来た時はまたもう

一度考え直すけれども、この内容であるなら今回は見送るというそういう方向でよろしいで

しょうか。 

教育長 それでは、議案第60号につきましては、承認しないということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第60号は承認しないことといたします。 

続いて、議案第61号「2024みんなであつまれ！スポーツ・アトラクションズの後援申請

について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第61号「2024みんなであつまれ！スポーツ・アトラクションズの後援申請について」

説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 



発 言 者 要 旨 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 ちょっと確認したいことが３点ありますので、事務局で分かっていたら教えてください。

１つは時間ですけれども、だいぶ日が短くなってくると思うのですが、スタートが14時半

だと終わる時間が17時くらいじゃないかなと思いますが、どうしてこんな遅い時間なのか

というのが１点と、それから40名定員ですが、内容を見ると先着順にとかそういうことが

ありませんので、申込みが40名を超えたらどうするのかなというのが２点目。３点目が予

算のところで、市内のこども達にパンフレットを配るという話ですけど、この予算のところ

に1,350枚って書いてありますけど、市内の小学校の１年生から４年生でこの枚数では全然

足りないと思うのですが、ちょっとその辺りが分かっていたら教えていただけますか。 

教育長 事務局、分かる範囲でお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

終了時間についてはすいません、確認は取れていないのですが、昨年度も同じような申請

がありまして、同じような時間帯にはなっております。ただおっしゃるとおり、終わりが暗

くなる時間帯になってしまうかと思います。また人数のところですが、40 名超えたところ

が気になりまして、申請者の方に昨年度の実績を確認しましたところ、１年生から４年生で

30名という実績でしたので、おそらく先着順にですとか、40名超えた場合も受け入れるよ

うでしたら受けていただけるのかなというふうに考えております。またパンフレットの印刷

の予算につきましては予算書の方に記載がありまして、市の教育委員会へのチラシにつきま

しては電子申請でという話はしてありますので、今回これの費用につきましてはおそらく小

学校に配るもの以外の、何か違う団体ですとかそういったものになるのではないかなという

ふうに考えております。 

冨田委員 質問だけをしておいて自分の考えを述べなきゃいかんなと思いますけど、ハンターゲーム

というのは、何かこどもたちに人気があって、私の孫もそういう遊びをせがんでくることが

多いです。なかなか夏の暑い時は外で遊べなくて、こういう外遊びの楽しさをこども達に体

験してもらうということも、いいことだなあと思いますので、後援して良いのではないかな

と思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、種村委員お願いします。 

種村委員 ハンターゲームは子ども会でも行ったことがありますし、こども達もすごく喜んでやって

いるので、すごくいいなと思ったので後援したいと思います。１点質問なのですが、開催の

決定・中止について、資料に保護者へはブログにて連絡をするとあるのですが、ブログを開

けないお母さんたちとかはどうするのでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

申込み方法につきまして、電話番号等を記載するところがあるかと思いますので、こちら

に連絡されるものかなというふうに考えられます。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第61号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第61号は承認いたします。 



発 言 者 要 旨 

続いて、議案第62号「第２回知多半島オモロー授業発表会in大府の後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第62号「第２回知多半島オモロー授業発表会in大府の後援申請について」説明いた

します。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 これ、全国展開されているような感じですけれども、色んな先生が他の伝手を辿って講師

の方を呼ぶというような感じでされているようですが、これは学校の先生方には広く伝わっ

ているものなのでしょうか。 

主席指導主事 この授業発表会につきましては、多分クチコミというか内輪みたいな形で広く一般的では

ないだろうなというふうには思われます。ただ、話をされる方々は、例えばここに出ている

深見太一先生においてはクラス会議の講師というような形ですとか、あと西川智恵先生も武

豊町の小学校で非常勤をされていて、現役のそういう教育に携わっている方もいらっしゃる

ということで、その方々がこども達の為に教育を盛り上げようというふうな趣旨で展開され

ているということを把握しています。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 ２点確認したいことがあります。１点目は５月12日に武豊で既に実施をしているパンフ

レットを見ると、武豊町の教育委員会だけしか後援がありませんので、その時は会場以外の

市町への後援申請はしなかったのですよねというのが１点と、もう１点これ事務局は分から

ないかもしれないのですが、11月24日に名古屋市で、あと過去に近隣の市町村で名古屋市

とか岡崎市、一宮市、清須市等で開催されているのですが、その時には教育委員会の後援が

出ているかどうかということがもし分かればお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

知多半島のオモロー授業発表会を立ち上げたのが今年の2024 年になりまして、第１回目

を武豊町で行う際に、最初は開催地だけ後援だったのですが、反響が大きかったので今回大

府で行うことに対しまして、広く知多半島の５市５町にもお声かけさせていただくというこ

とになったようです。これまでの岡崎市ですとかそういった時の開催につきましては、後援

申請を受けてはおりません。今回、この知多半島運営チームの開催につきましては第２回目

となりますので、こちらには初めての後援申請となります。岡崎市開催時に岡崎市の教育委

員会の後援があったかどうかは確認がとれておりません。 

冨田委員 あともう１点お願いします。先ほど、他の後援団体っていうことで半田市というのは聞い

たのですが、他の市町については確認できなかったということでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

確認時点ではまだ許可前というふうに聞いておりまして、不許可ということではなくまだ

審査中ですという段階でございました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします 



発 言 者 要 旨 

淺井委員 今更な質問ですけど、この対象は先生にも来てくださいという感じのものなのか、行事内

容が教育に関わる方々のプレゼンテーションを聞き、発表者や参加者同士での対話・交流と

なっていますので、小学生とかそういうこども達にも参加してもらいたいのか、どういう方

をメインに、色んな人に聞いてもらいたいというふうにはちゃんと書いてあるのですけれ

ど、ただ、メインターゲットはどこにあるのかなと。全部と言われてしまえば、全部なのか

もしれないですけど、どういうものなのかを少なくともこの武豊の時に、どのような方たち

が参加したのかなというのが１点。あと、すごく失礼な見方かもしれないですけど、私はこ

こで発表する先生をあまり存じませんので、めちゃくちゃ偏った、めちゃくちゃ変わった、

あまり望ましくない先生の発表なのか、それともとても頑張っている、応援してあげたいと

いう先生の発表なのかというのを、何かそう言ってしまうととても失礼なものの見方かもし

れないですが、あまりに偏っている人たちが偏ったことを発表する場だと難しいような気も

するし、ただ、とてもユニークで、とても面白い・熱心だという方の発表であればとてもす

ばらしいと思うし、その辺がもし分かれば教えていただきたいなと思いました。ただ先生の

やる気を上げるということはやはりとても大事なことだと思いますので、後援自体は大府で

開催する限りは、後援してあげてもいいのかなという気はしております。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

対象の方についてですが、前回の武豊町の資料のところには教員、保護者、教育関係者、

学生、小さなお子様と日本の教育の未来に興味のある方はどなたでもということと、あとは

チラシに子ども主体と書いてあるので、おそらくこどもを中心として教員ですとか保護者で

すとか、教育に携わる方達を広く対象としているものかなというふうに考えております。ま

た講師の方につきまして略歴のみの記載となっているのですが、１番最後の矢野良太様につ

きましては、昨年度マナビのWAについても後援申請がありまして、私たちも許可をしてい

る方が発表されるいうのが一つの補足になるかと思いますので、お願いいたします。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私も調べたのですが、何か22、23 年度にこのオモロー授業というところが立ち上げられ

て、その後どんどんすごい勢いで全国に広がっているような感じを受けました。ホームペー

ジを見るとそれぞれ全国でこういうのを催しているのですが、もう８割以上のところで教育

委員会の後援を受けているというようなことがホームページで書かれておりました。自分の

経験なのですが、私も若い頃に授業を何とか上手になりたいということで、教育技術の法則

化運動というのが当時はやっておりました。教科書を使わないでこどもたちを引きつけると

か、すごいブームになって100マス計算ですとか、こうすれば跳び箱は誰でも飛べるように

なるとか、そういった教員としてすごく目標としているっていうのですかね、あるといいな

ということがテーマだったものですから、出かけて実際に真似をしてやってみたんですけ

ど、なかなか上手に行かなくて、行きつく結論はやっぱり学級作り、学級をどんなふうに作

っているかというのが、授業が上手く行くのかなということに私自身としては帰着して、そ

のあと学級作りを一生懸命するようになっていたのですが、あとその当時の教育技術の法則

化運動も大きく広がらなかったのは、恐らく、課せられている学習指導要領とか、教育課程

というものにあまり注目をせずにやっていたものですから、結構先生方によるというような

目で見られるところがあったのかなあということも考えました。今回のこれを見ると、本当

に内容としても面白そうですし、中には教育論文で特選を取った方も講師としておみえにな

るということで、後援したいなと思いましたが、結局自分として最終的に落ちついたのは、

半田市はもう既に後援しているそうですが、少なくとも知多半島の近隣の東海市、知多市、

東浦町の教育委員会が後援するようなら、会場である大府市も応援したいなと。そんな他所

の市町任せにしてはいけませんけれども、足並みを揃えたいなというふうに思いました。 
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教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 私も最初この対象者がこどもではなく、何げに大人、教育関係の人なのかなと思ったので

すが、資料の先生達の経歴を見せていただいて、深見先生のところには瀬戸SOLAN小学校と

こちら大府でもICTでお世話になった先生のことがちょっと思い浮かびまして、そのお話的

にはとても楽しい内容の会だろうなって感じました。それで、会場が大府のアローブでする

わけですから、教育関係の方がもし聞いたとしても、真似するというよりはヒントになれば

良いなのかなと思い、後援してもいいのかなと思いました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 単なる私の疑問ですけど、この子ども主体ってパンフレットに書いてあるのは、こども主

体の授業が大事ですよという意味ですよね。結局対象は、最初に出てくるのは教員、保護者、

教育関係者、学生さんや小さなお子さんもいいですよということですので、やはり先生達の

研修会ということだから、その志のある人を応援することは悪いことではないと思うので、

少なくとも大府で開催しているのであれば、応援してあげてもいいのかなと私は感じます。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 私も調べまして、資料のパンフレットの久本和明さんという方のインスタで、結構色んな

先生とか講師の方の内容とか、その事業内容というか講演内容を見たのですが、それを見る

限りでは、西川智恵先生の授業とかでも、こども達にとって聞いていてとても面白いという

か、自分こうじゃなくても自分のことをもっとこう表現してもいいんだなって思えるような

講演内容だったので、主体性というのが自分で色々考えて動いていくというように、こども

達の考え方を持って行きたいというような授業・講演内容だったので、私としてはこれを後

援してもいいんじゃないかなと思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第62号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第62号は承認いたします。 

教育長 協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

 


